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Posted AtDistrictFather’s NameNameS.No
GGCMS
NAWANSHEHR

79 AbbottabadFazal-Ur-RehmanMaria Rehman
GGHSS MANDOZAIBannuHaji Akthar Zaman80 Sofia Noreen
GGHSS S.R. BALABannuHaji Akthar Zaman81 Sadia Noreen
GGHS BANIANGhulam Serwar Khan Battagram82 UzmaBibi
GGHS KALPANAIUmbars Khan Banner83 Mehnaz
GGHS PRANGCharsaddaSubhan-Ud-Din84 Robina
GGHS SHABQADAR
FORTCharsaddaSattar KhanShabana Sattar85
GGHS BOOBAKChysaddaMumtaz Ahmad86 Shaista
GGHS HARICHANDCharsaddaSaid Akbar87 Shahida Begum
GGHS BENINMuhd Hashim Khan Chitral88 Shahida Bibi
GGHS DROSHChitralMehmood Ilahi89 Danish Mahmood
GGHS BOOMChitralM.Baig90 ShairaBibi
GGHS KULACHID.I. KhanHaji Abdur Rehman91 Miss Shehla Ambreen
GGHS PANIALAD.I. KhanSanaullah92 Dur E Shahwar
GGHSS PAHARPURD.I. KhanAbdur Rahim Khan93 Irum Sultan
GGHSS DIRDir (Upper)Habib-Ur-Rehman94 Nusrat Jabeen
GGHS HANGUHanguMuhammad Amin95 Hasina Amin
GGHS BANDI
MUNEEMHaripurAyub ShahNighat Gul96
GGHS K.T.S NO. 3HaripurMuhammad Iqbal97 Nuzhat Iqbal
GGHS BAGRAHaripurAbbas Ali Shah98 Toseer Fatima
GGHS LATUMBERKarak99 Rizwan UllahKalsoom
GGHS AHMAD ABADKarakKhan Nawaz Khan100 Nasira Sultan
GGHSS CHOKARAKarakPio Zariat Khan101 Nasira Khatoon
GGHS NO.IKOHATKohatKhan Nawaz Khan102 Riffat Sultana
GGHS N0.2 KOHATKohatAurang Zeb103 Mehwish Zeb
GGHSS BABRI BANDAKohatMuhammad Zaman104 Tasleem Kausar
GGHS NO.ILAKKILakki105 Abdul RaheemTahira Rahim
GGHS SHAHBAZ
KHEL 

106 LakkiSheikh Muhd AkhtarFaheem Akhter Nosheen
GGHS BATKHALAMalakand107 M. Rasool KhanSafia
GGHS ALLAH BANDMalakand108 M. Rasool KhanHamida Bibi
GGHS DATTAMansehra109 Muhammad JavidBushra Javaid
GGHS DHODIALMansehra110 Qazi Badrul TslaniBibi Sabira
GGHSN0.2
MANSEHRA

111 MansehraMalik Muhammad JavidBibi Sadia Javaid
GGHSS BAFFAMansehra112 Malik Muhammad JavidRabia Javaid
GGHS KATLANGMardan113 Fazal MehmoodSadaf
GGHSS SHAH BAND
BABA 

114 MardanJahanzebTahira Naz
GGHS GUJAR GHARIMardan115 Noor IslamGhazala

Nowshera GGHS PABBI116 M. Nafees AhmadFauqiatNafees
GGHS BADRASHINowshera117 Muhammad AliNighat Ara

/ GGHSS AKORA 
KHATTAKNowsheraMuhammad Ishaque118 Haleema Ishaq

Muhammad Yaqoob 
Rana Nowshera GGHSS PIR PAISadafRani , ‘y119

GGHS IRREGATIONPeshawar120 Gul HafeezHoor Bibi
GGHS NISHTER ABAD121 PeshawarMuhammad IrshadNoreen Tabassum
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Appellant in person present. Mr. Arshad Azam, Additional06.05.2024 1.

Advocate General for the respondents present.

to respondents due to nonNotices have not been issued2.

depositing of TCS expenses, therefore, appellant is directed to deposit

TCS expenses within three days. Thereafter notice be issued to the

respondents for submission of reply/comments. To come up for 

reply/comments ,B. P.P givsn to the parties.on 04.06.2024 before S

■ -..i-

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

'koinivn *

S.A #.353/2024 titled “Waqif Khan Vs. Police Department”

Kalim Arshad Khan, Chairman: Learned counsel for the. 2024

appellant present. Mr. Asif Masood Ali Shah, Deputy District

Attorney for the respondents present.

2. Learned ,counsel for, the appellant for withdrawal of this

appeal. As a token of admission of his submission, he signed the

margin of order sheet. Dismissed as withdrawn. Consign.

3. Pronounced in open Court at Peshawar and given under

is 4'^' day June, 2024.my hand cind. seal of the Tribunal on th

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman'•'Miiiazein Shah *
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POiUvi 01' ORDER. SHEEl'
CoLiri,'ol

353/2024Appeal No.

orornor |jrocerdinf:;s V'/iiSi .signature of judge, '

:

3

07/03/2024i. f'lse iippea’ oT Mr. VVnqil' Khan preseriled I

Mr. i-ay.oi Shah /\dv(ieale. It; is fixeri '
' ■

i'ur prulin'iinary iaasr'ing beiore Single Bench at l^cshawrir I 

; on 0;S.03.2024. Paicha Beshi is iRven to counsel i'or ilu,’ |
i' *
’ oppehaup I

i

By the order o ;

i

Learned counsel for the appellant present. Preliminary08.03.2024 1.

arguments heard.

Points raised need consideration. The appeal is admitted2.

for regular hearing subject to all just and legal objections by thei

other side. Appellant is directed to deposit security fee within

ten days. Respondents be summoned through TCS, the

expenses of which be deposited by the appellant. Thereafter

notices be issued to the respondents for submission of

reply/comments. To come up for reply/comments on

06.05.2024 before S.B. P.P given to learned counsel for the

appellant.'

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

i

“kamronullah*
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KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
^ ■ / / CHECK LIST

)/J

PESHAWAR

Case Title;

's7 ---______________  U CONTENTS ~
I!]lL!^.Eggj_has been presented

2 Whether Counsel/Appellant/R^ondent/Deponent have 
f.   ■..ihej-eg.ui5ite documents?
' ^ Whether appeal is within time? • ^ -------------

YEp NO1 -:7i
signed

r

! : cSrfTrir
-AjL^hether affidavit is appended? ‘ ‘

2 I Whether affidavit is duly
..^-.,^2£nTfIl[s5joner^_

^jH!jlgf. 3PPgal/annexijres_ar^prnpprly paged?
9 j Whether certificate regard^g filing any earlier 

i subject, furnished?

i_.

attested by competent Oath

8

on the

_J.Q I Whether ann^xi^esjirpTpoihlo? '
[JLj-,W.b.gl*:^er‘ annexures are atteTiTd?^
U j—■^-^■gj^ITopies of annexures are readabl^lear?

of appeal is delivered to AG/DAG? ^
,4 Whether Power of Attorney of the'Counsel e'niaiedT 

jjd sjgnjd by petitioner/appellant/rPspnnHBnrc?
MgLheLnumbers of referred cases given areto7ri5T 
^jjSjt|gIjEEggj_contains cutting/overwritinp?

booJ<^lw_be^£r^^ at the end orthi“a^5Sr7
whether case relate to this court? ^-------—"

_’--IWh^hei^re_guisitenur^e“rofspare'cop^^ —
co^sjled in sep^^lI‘^,T----------

'^J-..-U^Ilgit?gr_^jdresses of parties given are comoletp? ’
22 I Whether index filed? ' ' ^-------------------- --------
23 |,Whether index is corre^tT^ ~ ;----------------
24xWj^eriecuritY^i^d^^iS^'d^

Whether in view of Khyber Pakhtunkhwa Servic'e Tribunal Rules 
iy74 Rule n, notice along with copy of appeal and 
been sent to respondents? On

2g Whether copies of connrnentT/reply/rejoinder subTf^itSdTo'n

--J

Iattested '

15• ri 16J...
17

19

I 25
annexures has 4^,

27 I Whether copies of comments/reply/rejoinder providedlo 
——LpT*PO^>Te party? On

It is certified that formalities/documentatibn 
fulfilled. )n as required in the above table have been

Name:

Signature: 
■ Dated: -
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALs

PESHAWAR

Service Appeal NoJ3_i3_/2024

Waqif Khan Appellant
tfVERSUS

CCPO & others, Respondents

INDEX

S.No Description of Documents Annexure Pages
1. Service Appeal with affidavit 1-4
2. Application for condonation of delay with Affidavit 5
3. Addresses of Parties * 6
4. Copy of Charge Sheet & Reply A,B
5. Copy of Inquiry Report C
6. Copy of Order dated 27-10-2023 D
7. Copy of departmental appeal & Order dated 19-12- E,F m-ir2023

148. Vakalat Nama

0ated:-06-03-2024 Appellant
Through

Fazal Shah Mohm^d 
Advocate,
Supreme Court of Pakistan

OFFICE:- Cantonment Plaza Flat 3/B Khyber Bazar Peshawar Cell# 0301 8804841 
Email;-fazalshahmohmand@gmail.com

6 j

mailto:fazalshahmohmand@gmail.com


BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRfBUNAbci..^^^
PESHAWAR

Service Appeal No 3^3 /2024

V,.- SVi;>u,mi

jl 6^^Cia, %

Dated

Waqif Khan, Ex Ticketing Officer/IHC No 81, City Traffic Police, 
Peshawar, Appellant

VERSUS

1. Capital City Police Officer, Peshawar.
2. Chief Traffic Officer, Peshawar.

Respondents

APPEAL U/S 4 OF THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST THE ORDER DATED 19-12-
2023 OF RESPONDENT NO 1 WHEREBY ON
DEPARTMENTAL APPEAL THE PUNISHMENT OF
COMPULSORY RETIREMENT AWARDED BY RESPONDENT
NO 2 HAS BEEN CONVERTED INTO DISMISSAL FROM
SERVICE,

PRAYER:-

On acceptance of this appeal the impugned Order dated 19-12- 

2023 and order dated 27-10-2023, may kindly be set aside and 

the appellant may kindly be ordered to be reinstated in service 

'l^r benefits.

1 h
Respectfully Submitted:-

1. That the appellant was enlisted as Constable in Traffic Police on 

16-09-1993 and was promoted as Head Constable in 2008 and 

since enlistment, the appellant performed his duties with 

honesty and full devotion and to the entire satisfaction of his 

high ups.

2. That the appellant while posted as Ticketing Officer//IHC was 

issued Charge Sheet with Statement of allegations on 15-09-

1
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2023 on the allegations mentioned therein which was replied in 

detail refuting the allegations. (Copy of Charge Sheet & Reply 

is enclosed as Annexure A & B). |

3. That thereafter an illegal inquiry was conducted wherein the 

appellant was subjected to cross exarrjination in violation of law 

and rules. (Copy of inquiry report is enclosed as Annexure
cj.

4. That strangely the appellant was awarded the punishment of 
Compulsory retirement from service by respondent No 2 vide 

Order dated 27-10-2023. (Copy of Order dated 27-10-2023 is 

enclosed as Annexure D). |

5. That the appellant preferred departmental appeal before 

respondent No 1 on 17-11-2023, where upon the punishment 
of Compulsory Retirement was converted into that of dismissal 
from service vide Order dated 19-12-2023, in violation of law 

and rules. (Copy of departmental appeal dated 17-11-2023, 
& Order dated 19-12-2023 is enclosed as Annexure E & F).

6. That the impugned Order dated 27-ip-2023 and Order dated 

19-12-2023 are against the law, factsiand principles of justice 

on grounds inter-alia as follows:- l

GROUNDS:-

A. That the impugned Orders are illegal, unlawful, without 
lawful authority and void ab-initio:.

B. That mandatory provisions of lajw and rules have been 

badly violated by the respondents and the appellant has 

not been treated according to lav\^ and rules in violation of 
Article 4 and 25 of the Constitution.

C. That the impugned orders are in total disregard of the 

law on the subject and as such vdid ab-initio.

2
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D. That no evidence of any sort with respect to bogus/iilegai 
challans has been brought on record rather ail the 

witnesses have supported the stance of the appellant.

E. That the allegations levelled against the appellant are 

vague, as no bogus/illegal challans are there as the 

appellant was never confronted with any such challans. 
Similarly there is any complaint nor the alleged loss is 

known, thus the impugned orders are liable to be set at 
naught. !

F. That no Show Cause Notice was issued to the appellant in 

violation of law on the subject.

G. That no proper inquiry was conducted in the matter nor 

the appellant was provided proper opportunity of defense 

as strangely the appellant was subjected to cross 

examination.

H. That respondent No 1 has no authority to have enhanced 

the punishment of the appellant as for that matter 

specific procedure has been provided.

I. That the malafide is proved from the fact that the inquiry 

has been conducted by the DSP Headquarters Traffic 

while allegedly the mobile was recovered from the 

appellant by him, which could not bq maintained.

J. That the appellant was not afforded opportunity of 
personal hearing.

K. That the appellant is jobless since his illegal dismissal 
from service.

L. That the appellant has about 31 years of service with
1

unblemished service record. !

3
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M.That the appellant seeks the penmission of this honorable 

tribunal for further/addltlonal grounds at the time of 
arguments.

It is therefore prayed that appeal of the appellant may
I

kindly be accepted as prayed for in the heading of the 

appeal.

Any other relief deemed appropriate and not 

specifically asked for, may also be granted in favor of the 

appellant. 4?
Dated:>06-03-2024 Appellant

Through

Fazal Shah Mohmand:;::^:
I

Advocate,
Supreme Court of Pakistan

LIST OF BOOKS:

1. Constitution 1973.
2. Other Books as per need

CERTIFICATE:

Certified that as per instructions of my client, no other Service Appeal 
on the same subject and between the same| parties has been filed 
previously or concurrently before this honorablle Tribunal. —

ADVOCAT

AFFIDAVIT

I, Waqif Khan, Ex Ticketing Officer/IHC No 81, City Traffic Police, 
Peshawar, do hereby solemnly affirm and declare on oath that the 

contents of this Service Appeal, are true and j correct to the best of 
my knowledge and belief and nothing has bedn concealed from this 

honorable Tribunal.

DEPONENT

4
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

/2024Service Appeal No.

Waqif Khan Appellant
VERSUS

CCPO & others, Respondents

Application for condonation of delay if any

Respectfully Submitted;-

1, That the accompanying appeal is being filed today in which no 
date of hearing has been fixed so far.

2. That the grounds of appeal may be considered as integral Part of 
this application and the appellant has also approached respondent 
No 3 under Rule 11-A of Police Rules 1975, thus instant appeal is 
well within time. 1

3. That since the impugned order is void ab-initio being passed in 
utter violation of law and rules on the' subject hence too the 
instant appeal is as such well within time furthermore !is are to be 
decided on merit instead of technicalities.

4. That no evidence of any sort has been collected in support of the
allegations which were never substantiated.

i
5. That law as well as the dictums of the superior Courts also favors 

decisions of cases on merit.

It is therefore prayed that on acceptance of this application, 
the delay if any in filing of appeal may kindly be condoned.

Dated>06-03-2024 Appellant
Through

FazalMo^mai 
Advocate,
Supreme Court of Pakistan

I, Waqif Khan, Ex Ticketing Officer/IHC No 81, City Traffic Police, 
Peshawar, do hereby solemnly affirm and declare on oath that the 
contents of this Application, are true and correct to the best of my 
knowledge and belief and nothing has been (concealed from this 

honorable Tribunal.

D E P ON ENT

5
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

/2024Service Appeal No.

Waqif Khan Appellant

VERSUS

CCPO & others, Respondents
ADDRESSES OF PARTIES

APPELLANT

Waqif Khan, Ex Ticketing Officer/IHC No 

Peshawar
81, City Traffic Police,

RESPONDENTS

1. Capital City Police Officer, Peshawar.

2. Chief Traffic Officer, Peshawar.

Dated:-06-03-2024 Appellant
Through

Fazal Shah Mohmand 
Advocate,
Supreme Court of Pakistan

7
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CHARGE SUFPT
•T

1. WHEREAS l am satisfied that a formal 
necessary and expedient.

at
3. Now therefore, as required by Rule 6 (1) Ya'i r. rh^ f 4.u

T V- Waq^ Khan

r“xr.s:;iLror““"

enquiry as contemplated by Police Rules 1975 is

K^'Z~

majdr/minor

■ -.

if ?V*. I,

r‘

i That you have been found issuing bogus/illegal challans by instaliing 

app in your smart phone instead of 

Poiice Peshawar. It has c

a printing
using official challan device of City Traffic 

aused loss to the government treasury and also tarnished 

Peshawar amongst the general public.the image of City Traffic Police,

ii- This amounts to gross misconduct 

no. aoalns.aod ““

on your part.

Bken againsl you. “ '"'Pate action will be

; {

5

1

y

{QAMAR''fiAYAWw/
CHIEF TRaSc O^ICER, 

PESHAWR.
(Competent Auifwrity)

Dated:Dt\0'\
/PA.

Copies to the:-

'■ PoTX'Srot"”* «P0lB. Official
under

• >c C f//f (^/ ^ ip-oj/y
y

ATTftrg,
.LT_
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DISCIPLINARY ACTION

L. I, QAMAR HAYAT, Chief Traffic Officer, Peshawar as competent authority, am of the 

opinion that you TO/IHC Waqif Khan No.81 (ASI acting charge basis) Incharge Romeo-II 
Mobile, have rendered yourself liable to be proceeded against, as you have committed the 

fpllowing acts/omission within the meaning of section 03 of Police Rules 1975.

T*.\

SUMMARY OF ALLEGATIONS

i That you have been found issuing bogus/illegal challans by installing a printing 

app in your smart phone instead of using official challan device of City Traffic 

Police Peshawar. It has caused loss to the government treasury and also 

tarnished the image of City Traffic Police, Peshawar amongst the genera! public.

ii. This amounts to gross misconduct on your part.

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accused official with 

reference to the above allegations, an Enquiry Committee comprising of the following officer(s) 

is constituted

a. Mr. Zahoor-ur-Rehman DSP/HOrs:Traffic

b.

3. The enquiry committee/officer shall in accordance with the provision of the Police Rules 

1975 provide reasonable opportunity of hearing to the accused officer/ofFicial and make 

recommendations as to punishment or any other appropriate action against the Reused.

{QAMAR^AYAT)'^P
CHIEF TF^FFIC O^ICER,

PESHAVi(AR.
(Competent Abthority)

1. Enquiry Officer to initiate departmental proceedings against the defaulter official under 
Police Rules 1975.

2. TO/IHC Waqif Khan No.81 (defaulter official) to appear before the Enquiry Officer and 

attend the departmental proceedings as and when directed/called by the Enquiry Officer.
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OFFICE OF THE 
DEPUTY SUPERINTENDENT OF POLICE 

HQRS; CITY TRAFFIC, PESHAWAR
No. 6.^^ /R. Dated Peshawar the C6llol2023.

The Chief Traffic Officer. 
Peshawar.

To:

DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST ASI WAQIF KHAN NO. 81Subject:
Memo:

A departmental enquiry is initiated against ASI Waqif Khan No. 
81 which is marked by W/SP HQrs; City Traffic Police, Peshawar to the 

undersigned for departmental proceedings with the following allegations:-
SUMMARY OF ALLEGATIONS.

“That you have been found issuing bogus/illegal challans by 

installing a printing app in your smart phone instead of using official challan 

device of City Traffic Police, Peshawar, it has caused loss to the 

government treasury and also tarnished the image of City Traffic Police, 
Peshawar amongst the general public".

To scrutinize the matter, the charge sheet was served on the 
accused official on 16.09.2023 and directed to submit reply within 

stipulated time. In response he appeared & recorded his statement and 
also cross examined, which are as under:- 
STATEMENT OF ASI WAQIF KHAN NO. 81:

He stated that he is posted as In-charge Romeo-ll and is 

performing his duties with utmost courtesy and honesty. That he is alleged of 
having a printing app in his personal mobile and using an alternative to the 
official device, for which he has been performing his duties as a ticketing 

officer for last 18-years. He has performed his duty to raise the dignity of city 
traffic police and in almost 30 years of service, no complaint has been 
received against him by the high-ups and he has never taken any action 

that would harm his eternal life or the department financial or reputational 
loss. Also, before the current personal mobile, he used a simple mobile, 
which was unusable, so he bought the same touch mobile from the general 
market and whose function is not known, then how can he install such an 

app, which he does not know how to use. So he has no knowledge and is 
not familiar with the function of this app. Surely, the mentioned app will be 

in his mobile. However, it is also a fact that til! now he has not even turned 

on this app in the mobile screen and for which he is ready for all kinds of 
consolation. Apart from this, his performance as a ticketing officer for 18- 
years is also sufficient to negate such allegations that till date 01.07.2023, he 

has issued 2667-challans and fines of Rs. 864200/- (progress report is
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attached). Therefore, the presence of an app in his personal mobile is not 
a true and conclusive proof that he is wrong, nor is there any complaint 
fror^ the road user that may God forbid he is involved in this type of 
technical theft. Therefore, the prayer is that he is not aware of this kind of
baseless accusation and has not been involved in such heinous acts 
(statement attached).
STATEMENT OF DFC MUHAMMAD U7AIR Mn ■

stated that he is posted as Driver in Romoe-ll mobile. As a 
driver he remains present in the vehicle for the safety of the government

,he app as neither he has 
^ . Mll^^PPOTissyingbogu^chato of In-charge waqif Khan and 
he IS ready to give all kinds of consolation 
attached).
STATEMENT OF HC DAUD ULLAH NH

seen

to the high-ups (statement

118:
stated that he is posted as Gunner In-charge Romeo-ll 

gunner it is his responsibility to protect the as a
^ In-charge and also thegov„nme„ ,ahlcl„. During My hour, he „ i".
Charge While issuing challan. From bogus challan/bogus app he is
£2mete^^^i£awareabount and till date he has not seen the ct^

STATEMENT OF IN-CHARGE DOniMENT CELL MANtinnP .am a-
checkina oftaTI/"-''! ""IT clirections/orders of high-ups during the 
checking of the official challan mobile device, two mobiles of ASI Waaif

an were checked. In both the mobiles, one official challan

aprwa?'f
SeT Borthe P'^y^tore, which is called Bluetooth
printer Both the mobiles were handed over to the SHO PS Traffic
he orders of the high-ups (statement is attached).

STATEMENT OF MUHAMMAD ISHFAQ fnniT^-

h« H * Checking by the DSPhon NoTin h''h'"'° recovered^rom AS, Wag^
Khan No.81, in which one was an official mobile and the other was his
foundTo r' checking. Both the mobiles were
ound to have a Bluetooth Printer App downloaded from Playstore which 

IS used for bogus challan (statement is attached)
FINDINGS/CONCLUSIOM-

mobile
an

as per

oii«. charge sheet and
allegations was served summary of 

recorded his statementon the accused official.

ATTi reui
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and also cross examined.
.o^een ^ LtiTr Z"

to oh ''^ undersigned has; been directed from the hiah uds
to check the official mobiie devices of all ticketing officers nn/^ 
compliance with the dirertinnc +h.=. i ^ ^ otticers (T.Os). In
mobile device checkin^of hrot d^^ng the challan

checking of ASI Waqif, it was found'that itherJ^^ challan mobile device 

from play store called Bluptnnth a downloadedWhich complete chal deta wem -

==—====

and handed over to thi ShS Poncrs^tot
the high-ups. Furthermore on tho directions of
Ashfap Khan, it hai been found that ffieTad'oDo”' nZ''’ ' '

no, Store, end is^usedjo, b„„ chi,d„,’’tjercu:dr°rh“
PethdZ^ Z;£Sfr'™"» »' =»v Polic.
=. to. occutLZZrdZd Zed to,’Tor'™ «'
Since the oresencp of ho^. ,c . 1 ^ government treasury,
shows bad faifh and found guilty accused official

RECOMAAENDATinM^-

t

are

i

I

issued a bogus challan

Jn the lighf of fhe above 
Statements^^i^IVVgnif Khan g-icenario_and as per fhe nhnvo 

Submiffed please. !

No. 81

(ZAHOOR UR4?ElwKi5j' 
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ORDER

This office will dispose off formal departmental inquiry against TO/IHC Waqif Khan 

N0.3294/81-T, who was issued Charge Sheet alongwith summary of allegations Vide 

No.787/PA, dated 15.09.2023 on the charge that he has been found issuing bogus/illegal 
chatlans by installing a printing app in his smart phpne instead of using official challan 

device of City Traffic Police Peshawar. It has caused loss to the government treasury and 

also tarnished the image of City Traffic Police, Peshawar amongst the general public.

1.

2. Mr. Zahoor-ur-Rehman, DSP/HQrs:, Traffic Peshawar was appointed as the Enquiry 

Officer, who carried out a detailed inquiry and submitted his report stating therein that the 

delinquent official has issued bogus/illegal chailans from bogus app and caused loss to the 

government treasury. The accused official shows bad faith and found guilty. He was called 

in his office and heard in person regarding allegations levelled against him but he could not 
provide proper arguments S. failed to defend himsbif and involved in issuance of

I

un-authorized/bogus/illegal chailans from bogus app iristalled in his mobile phone. The 

inquiry file was thoroughly examined & he is reconimended for awarding of major 
punishment to him. i

3. Keeping in view of the above facts, the undersigned arrived to the conclusion that 
he is an incorrigible & corrupt Head Constable. His retention in police force is not justifiable 

8i will portray a negative image of the department. The allegations levelled against him 

stand proved beyond any shadow of doubts. Therefore, he is awarded major punishment 

of Compulsot7 Retirement from Service under the Khyber Pakhtunkhwa Police 
Rules 1975. 1

Order announced O.B No. _95£__ V
VI (QAMAR^AYaV) PSP

1 CHIEF TRAl^IC OFFICER, 
i PESHWAR.

No./<5^/—yf/PA, Dated Peshawar the ^7/10/2023.

Copies for necessary action to the:- >
i

Capital City Police Officer, Peshawar for favour of information. 
SP/HQrs; City Traffic Police, Peshawar. ;
D.D.I.T, City Traffic Police, Peshawar. I
DSP/HQrs: City Traffic Police, Peshawar. |
SRC-I (along-with complete enquiry file consisting of ;13-pages) 
Accountant, City Traffic Police, Peshawar.
RI/MASI, City Traffic Police, Peshawar.
OSI/Reader, City Traffic Police, Peshawar.
Official concerned.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

' 8.
9.
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/ Capital City Police Officer (CCPO), 
Peshawar.

Subject: DEPARTMENTAL APPEAL/ REPRESF.NTATinN FOR RE-! INSTATEMENT INTO SERVICE.
§i

• R/Sir, r

The appellant submits as under:

1. That the appellant was serving the City Traffic Police Peshawar as TO/IHC No.81 (ASI
acting charge basis) Incharge Romeo-II Mobile, with zeal and zest and to the entire 
satisfaction of his high ups. |

2. That the appellant has been serving the department with devotion and honesty since 30 
years having an unblemished record.

3. That the appellant has been his performing duties as Ticketing Officer since 18 years with
honesty and there were no complaints against him for any sort of misconduct causing 
financial loss to the department. ^

•]
/I

4. That the appellant was falsely charged for misconduct on the basis of allegations
regarding issuance of bogus /illegal challans by installing a printing app imhis smart 
phone instead of using official challan device. i

i

5. That the appellant has been using a simple cell phone with no touch system however the
same became non-fiinctional and was recently changed to a smart phone. Iii-fact the 
appellant is still not fully aware of using a smart touch phone then how con)e he installed 
the alleged app regarding which he had no knowledge as well as no information of using 
such an app. *

i
T?.-

' = 5.

6. That the appellant while serving his duties as Ticketing Officer issued 2667 'traffic 
challan tickets collecting fines of amount Rs.864200/- which was deposited in the 
government exchequer w.e.f. 01/07/2023 to 14/09/2023 (Progress report is attached) and 
even before that his performance has been very good which is still available 'pn record.

That depite the above mentioned grounds, major penalty of compulsoiy retirement from 
service has been imposed upon the appellant vide order dated 27 102 2023 (Order is 
attached). ’

7.

It is therefore most humbly prayed that on acceptance of this departmental-appeal - 
the impugned order dated 23.10.2023 may very kindly be set aside and the appellant may 
please be reinstat^ in^er^^ith all back bq^ms.

Dated: 02/11/2023

tt s
Sincerely Yours

WAQIF KHAN,'

s69<x>f's
i
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OFFICE OF THE

CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 
PESHAWAR

Phone No. 091-92109|89 Fax: No. 091'9212597

t
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..da. PR-ld7i <.™,.d,d-201d, d, Cd,.r ,..ma P..d.w., wd. ..da.

1071-79/PA dated 27.10.2023.

This order

that the defaulter TO/IHC was
proceeded against departmentally on the charges that he was found tssLing bogus/iUegal chains 

' in his smart phone instead of using offtcial challan devtce of C.ty

the instant appeal areBrief facts leading to2- : ■■

by installing a printing app 
Traffic Police, Peshawar which caused loss to Government treasury.

Sheet and Summary of Allegations by Chief Traffic Officer
Peshawar DSP/HQrs: City Traffic Police, Peshawar was appoinjted as Enquiry Officer to

,d. »d.d. or ,d......pd .,..i.d n.. ddddiR »«■- ;X“,

„ „d»i..d d,d fi.di.p .. «di.d Id. “ T J
" in Ught of the findings of the Enquiry Officer awarded h>m

id'l
i

He was issued Charge3- m

punishment. The competent authority
unishment of compulsory retirement from^n^ ij-

illthe major p
He was heard in person in Orderly Room. During personal heanrr^he was grven

hk innocence However, he failed to submi any plausible epilation in 
an opportunity to prove his innocence. HO , , , , Uv rbief
1.S defense Therefore, his appeal for settmg aside the punishment awarded t^um by Chid

■4 H Wn 10^79/PA dated 27.loj2023 is he^y converted into
rrafficOfficer, Peshawar vide order No. 1071 /

“dismissal from service”.

4-

t

“Order is announced”

CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 
PESHAWAR

/ 12/2023

•dd -f ■
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>1dated Peshawar the/PA/CCP,

Copies for information and necessary action to the: -
1. Chef Traffic Officer Peshawar along with complete enquiry file. 
2 SP/HQrsi^ity Traffic Police Peshawar 

Pay^cer City Traffic Police Peshawar.
4/(micial concerned.

2-^No.
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